Компетентность разрешения проблем

Действия по решению проблемы 

Уровень I
КОЗ 2

Для хорошего усвоения темы вам нужно уметь решать задачи на расчет архимедовой силы.

По алгоритму решите задачи:

1. Прочитай те задачу не менее 2 раз

2. Выясните, что в задаче необходимо найти

3. Запишите в дано, какие величины вам известны (используя и табличные значения)

4. Сделайте перевод единиц в СИ (если это необходимо)

5. В анализе запишите формулу нахождения неизвестной величины

6. Подставьте числовые данные, произведите расчеты

7. Запишите ответ

Образец решения задачи

Определите архимедову силу, действующую на целиком погруженный в воду кусок пробки.

	Дано

V = 6 дм3

ρж = 1000 кг/м3

g = 9,8 H/кг
	СИ
0,006 м3
	Анализ

FА = g ρжVт
	Решение

FА = 9,8 H/кг1000 кг/м30,006 м3 = 60 H

	FA - ?
	
	
	Ответ: FА = 60 H


При решении задач можно считать с g = 10 H/кг

Вариант 1

1. Железобетонная плита объемом 1,2 м3  полностью погружена в воду. Вычислите архимедову силу, действующую на плиту.

2. На кусок пробки, целиком погруженной в воду, действует архимедова сила, равная 49 Н. Определите объем пробки.   

Вариант 2

1. Чему равна архимедова сила, действующая в воде на тела объемом 125 см3 из стекла, свинца?

2. На сколько гранитный булыжник  объемом 0,004 м3 будет легче в воде, чем в воздухе?

Правильные ответы:

	Вариант 1
	Вариант 2



	1. 12 кН
	1. 1,25 Н

	2. 0,005 м3
	2. 40 Н


Критерии оценивания: выполнено верно 1 задание – «3», выполнено верно два задания, но есть недочеты – «4», выполнено верно два задания – «5».
